



GEOGRAFICKÉ ZABEZPEČENÍ OSLAV 100. VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU



Ing. Alica Šimrádová, npor. Ing. Marie Břeňová, Ph.D., por. Ing. Eva Mertová, mjr. Ing. Petr Jilek

Dne 28. října 2018 oslavila Česká republika 100. výročí vzniku samostatného Československého státu. Přípravy oslav tohoto výročí se neobešly bez zpracování velkého množství geografických produktů, čímž se v rezortu Ministerstva obrany zabýval Vojenský geografický a hydrometeorologický úřad (VGHMÚř) a zejména Oddělení geografického zabezpečení (OdGZ) v Praze. Na posteru je znázorněn postup tvorby geografických podkladů pro plánování a zabezpečení této události s přibližným časovým rozvržením během uplynulého roku. Díky tomu poukazuje spíše na komplexnost celého úkolu a na množství organizací a lidí, kteří se na něm podíleli, než na jednotlivé postupy tvorby.

Součástí prezentace Armády ČR a složek IZS byla kromě Přehlídky 2018 na Evropské třídě také třídní průřezová statická ukázka techniky ozbrojených sil a bezpečnostních sborů od roku 1918 do současnosti v Praze Letné. Na této statické ukázce mohli účastníci shlédnout 153 kusů současných, historických a speciálních techniky. Samotné Přehlídce 2018 se pak zúčastnilo 4357 osob a 236 kusů techniky. K zabezpečení celé události bylo na OdGZ vytvořeno celkem 55 produktů v časovém úhrnu přibližně 600 hodin práce.



INFORMAČNÍ TABULE

OSLAVY 100. VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU - STATICKÁ PŘEHLÍDKA

100TH ANNIVERSARY OF THE ESTABLISHMENT OF INDEPENDENT CZECHOSLOVAK STATE - EXPOSITION

KLIDOVÁ ZONA - statická přehlídka techniky - rozestředění stánků
směr letiště - Direction Airport
ul. Milady Horákové
směr centrum - Direction City Centre

www.army.cz 1918 100 2018 SOUČASNÉ STOLETÍ www.vojenskaprehlidka2018.army.cz

INFORMAČNÍ ZABEZPEČENÍ

Finálním úkolem byla tvorba informačního panelu pro veřejnost spolu s tvorbou podkladů pro tiskový briefing a média.



GEODÉZIE

Dalším nemalým úkolem byla příprava podkladů pro geodetické vytyčení. Veškeré podklady potřebné pro provedení vytyčení byly zpracovány opět na OdGZ VGHMÚř v Praze. Jednalo se o tvorbu schémat vytyčení a přípravu seznamů souřadnic ve formátu, který je možné načíst do GPS přístroje k urychlení samotného vytyčení.

Geodetické vytyčení prostoru rozmístění vojenské techniky pak bylo provedeno několik dní před konáním celé akce a bylo provedeno Oddělením geodetického zabezpečení VGHMÚř.



VELENÍ AČR

Během roku 2018 bylo třeba zpracovat velké množství nejrůznějších produktů - map, schémat, tabulek, synchronizační harmonogram atp. Na zpracování potřebných podkladů se podílely všechny zainteresované složky a všechny vzniklé informační produkty byly využity pro plánování, nácvik a samotné provedení vojenské přehlídky.

Hlavním výsledkem této činnosti bylo vytvoření Pracovní mapy velitele.



VEKTOROVÉ VRSTVY

V prostoru statické ukázky v Praze Letné bylo třeba zpracovat vektorové vrstvy týkající se lokalizace tunelů a garáží v dané oblasti za účelem zobrazení místních souvislostí ke zvolení vhodného rozmístění těžké vojenské techniky.

V prostoru dynamické ukázky na ulici Evropská byly zmapovány vstupy do metra, nástupní ostrůvky a křižovatky za účelem určení proudů techniky a pochodovalého proudů jednotek.

LETECKÉ SNÍMKOVÁNÍ

24. základna dopravního letectva Praha-Kbely v dubnu 2018 realizovala snímkový let, jehož výsledkem byly letecké měřičké snímky v rozlišení 12 cm ze zájmových oblastí Praha Letná a Praha Evropská.

Tyto letecké měřičké snímky se staly podkladem mnoha produktů, které bylo nutno zpracovat pro plánování a zabezpečení celé přehlídky, a to jak statické části v Praze Letné, tak i části dynamické na ulici Evropská.

Zpracování leteckých měřičských snímků proběhlo na Oddělení fotogrammetrie VGHMÚř.



1918 100 2018 SOUČASNÉ STOLETÍ